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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 10018 Pana Posła Michała Moskala w sprawie gospodarowania środkami 
publicznymi oraz polityki wynagrodzeń w Akademii Wojsk Lądowych im. gen. T. Kościuszki we Wrocławiu 
w latach 2024-2025

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 10018 Pana Posła 
Michała Moskala w sprawie gospodarowania środkami publicznymi oraz polityki wynagrodzeń 
w Akademii Wojsk Lądowych im. gen. T. Kościuszki we Wrocławiu (AWL) w latach 2024-2025, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W 2025 r. nie stwierdzono nieprawidłowości związanych z niezgodnym wykorzystaniem dotacji, 
natomiast w 2024 r. odnotowano 2 przypadki wykorzystania dotacji celowej niezgodnie 
z przeznaczeniem.. W pierwszym przypadku sprawa dotyczyła zapłaty faktury za zadanie zrealizowane 
przed otrzymaniem środków finansowych na realizację danego zadania (środki wpłynęły w terminie 
późniejszym). Wydatkowana kwota niezgodnie z przeznaczeniem wyniosła ponad 830 tys. zł; AWL 
zapłaciła też odsetki w kwocie ponad 30 tys. zł. W drugim przypadku sprawa dotyczyła zapłaty faktury 
pomimo niedostarczenia przez wykonawcę kompletnej dokumentacji dotyczącej opracowania 
Programu Inwestycji i Programu Funkcjonalno-Użytkowego. Kwota wydatkowana niezgodnie z 
przeznaczeniem wyniosła ponad 45 tys. zł; AWL zapłaciła też odsetki w kwocie ponad 3 tys. zł.

Odnosząc się do pytania dotyczącego podwyżek płac w AWL uprzejmie informuję, że zarówno w 2024 
r., jak i w 2025 r. miały miejsce podwyżki płac. Realizacja podwyżek wynagrodzeń przez Ministra Obrony 
Narodowej dla nadzorowanych uczelni wojskowych wynikała z art. 9 ustawy budżetowej na rok 2024 z 
dnia 18 stycznia 2024 r. (Dz. U. poz. 122) oraz z art. 9 ustawy budżetowej na rok 2025 z dnia 9 stycznia 
2025 r. (Dz. U. poz. 63). Ponadto, do 1 listopada 2024 r., ze środków własnych AWL przeprowadzono 
regulację wynagrodzeń na stanowiskach pracy, w celu ujednolicenia stawek wynagrodzenia 
zasadniczego w poszczególnych grupach pracowniczych. Powyższe miało na celu wprowadzenie 
przejrzystych zasad wynagradzania pracowników na stanowiskach tożsamych wykazanych w planie 
zatrudnienia pracowników AWL. 

Na dzień 1 stycznia 2025 r. AWL dysponowała zabezpieczonymi środkami finansowymi na podwyżki 
wynagrodzeń w 2025 r., które pochodziły z dotacji podmiotowej, wynikającej z zapisów ustaw 
budżetowej na 2025 r. oraz subwencji przekazanych przez MON.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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